
  

  1 شناسي زيست

 همـاد  آن، مخـاط  پوششي هاي ياخته و ندارد پرز بزرگ، هرود شود. مي ختم آپانديس به كه دارد نام كور هرود بزرگ هرود ابتداي ـ » 2«گزينه  -1
 گوارشي، هاي شيره هماند يباق و مرده هاي ياخته نيافته، گوارش و نشده جذب كنند. مواد نمي ترشح گوارشي آنزيم ولي كنند مي ترشح مخاطي

  (متوسط) )مگفتار دو م ـ(كردي) (فصل دوكتاب درسي آپانديس پايين خروجي روده باريك قرار دارد.  14مطابق شكل  .شوند مي بزرگ هرود وارد

كتاب درسي سياهرگ فوق كبدي از دو شاخه رگ خوني تشكيل شده است. رگ خوني كولون بالارو همراه بـا رگ   15مطابق شكل ـ » 2«گزينه  - 2
شود.  شوند. رگ خوني كولون پايين رو مستقيما وارد سياهرگ باب كبدي مي سياهرگ باب كبدي مي خوني روده باريك يكي شده و سپس وارد

  شود.  شود و وارد سياهرگ باب كبدي مي رگ خوني معده با رگ خوني طحال و لوزالمعده تركيب مي

  

  

  

  

  

  

  

  

  (دشوار)م) (كردي) ( فصل دوم ـ گفتار دو

 دسـتگاه،  ايـن  فعاليت. دهد مي انجام خودمختار دستگاه عصبي نام به عصبي دستگاه از بخشي را گوارش دستگاه عصبي تنظيم ـ» 2« گزينه - 3

اي نيز فعاليت خودآگاه ندارد و به صـورت ارادي قابـل    شبكه عصبي روده .شود مي ترشح بزاق كنيم، فكر مي غذا به وقتي مثلاً است؛ ناخودآگاه
مخـرج (نـه از ابتـداي لولـه)      تـا  مـري  لوله گوارش از  هديوار ت لوله گوارش نقش دارد. درباشد. سكرتين در تنظيم هورموني فعالي كنترل نمي

   (متوسط) )مگفتار دو م ـ(كردي) (فصل دو .كنند تنظيم مي گوارش، هلول در را ترشح و تحرك ها شبكه دارند. اين وجود عصبي، هاي هاي ياخته شبكه

  (آسان) )دوم گفتار(كردي) (فصل دوم ـ  .دارد بستگي او بدن چربي و ماهيچه بافت اراستخوان، مقد تراكم به فرد هر وزن ـ» 3«گزينه  - 4

 و دهـان  فاقـد  كـه  كـدو  كنند. كرم مي محيط، دريافت از مستقيم طور به و بدن يا ياخته سطح از را مغذي مواد جانداران، برخيـ » 3«گزينه  - 5
  (آسان) )دوم فتاردوم ـ گ (كردي) (فصلارامسي حفره دهاني دارد. كند. پ مي جذب بدن سطح از را مغذي مواد است، گوارش دستگاه

 ر عبارات صحيح هستند. ها داراي تاژك هستند. ساي كتاب درسي برخي از ياخته 19مطابق شكل  ـ» 4« گزينه - 6

  (متوسط) (كردي) (فصل دوم ـ گفتار سوم)

دان از معده بزرگتـر اسـت    شود و در ملخ و پرندگان چينه مي نرم و ذخيره غذا آن در است كه مري انتهاي حجيم بخش دان چينهـ » 1« گزينه - 7
 20و  19باشـد. (شـكل    هاي روده باريك در پرندگان از ملخ بيشتر است. ملخ فاقد روده بزرگ مـي  كتاب درسي). پيچ خوردگي 20(مطابق شكل 

  (دشوار) دوم ـ گفتار سوم)(فصل  (كردي)كتاب درسي) 

 نشخواركنندگان، در يابد. مي گوارش حدي تا ها ميكروب كمك به آنجا در و شود مي وارد سيرابي و بلعيده جويده هنيم غذاي ابتداـ » 1« گزينه - 8

 بـراي  لازم آنـزيم  توليـد  فاقد توانايي جانوران اغلب ولي دارد انرژي زيادي مقدار سلولز. است ضروري سلولز گوارش براي ها وجود ميكروب

 وارد سـيرابي  به و دوباره جويده كامل، طور به غذا زمان اين در. گردند مي بر دهان به و وارد نگاري به سپس غذا هاي توده هستند. آن گوارش

 شيردان به سرانجام و آبگيري حدودي تا رفته، هزارلا آنجا به از مواد. يابد مي جريان نگاري به سپس و كند مي پيدا مايع حالت بيشتر شود؛ مي

  (متوسط) سوم) گفتاردوم ـ (كردي) (فصل كند.  مي پيدا ادامه گوارش و شوند مي عمل وارد گوارشي هاي آنزيم محل اين در. شوند مي وارد

داراي   تيـره  خـون  .اسـت  بيشـتر  دمـي  هواي به نسبت اكسيد دي كربن بازدمي، هواي در اما دارد اكسيژن بيشتري دمي، هوايـ » 4«گزينه  - 9
 روشـن  خـون  به و گيرد مي اكسيژن هوا از و دهد مي دست از را اكسيد دي خون، كربن ها شش در .اردد زيادي اكسيد دي كربن اما كم، اكسيژنِ

  (آسان) )اول گفتارـ  سوم(فصل  (كردي) .شود مي تبديل

هـا نيسـتند. آب، اكسـيژن و دي     اي هستند كه در واكنش دهنـده  اكسيد سه محصول واكنش تنفس ياخته دي ، آب و كربنATP ـ» 3« گزينه -10
  (متوسط) )اول گفتار سوم ـ (فصل (كردي)باشد.  همان انرژي رايج ياخته مي ATPباشد.  سيدكربن مولكول زيستي نمياك



  (آسان) )سوم ـ گفتار اول(فصل  (كردي)كتاب درسي  35مطابق فعاليت صفحه  ـ» 4« گزينه - 11

 موهاي كه است شده پوشيده نازكي پوست از بيني، در هوا ودور مسير ابتداي .دارد تعلق بخش هادي به انتهايي نايژك تا بيني از ـ» 2« گزينه -12

 مجـاري  سراسر در شود كه مي آغاز بيني در مژكدار مخاط پوست، اين يافتن پايان با كند. مي ايجاد هوا هاي ناخالصي برابر ورود در مانعي آن،

 در .دارد وجـود  ميكروبـي  ضـد  مواد ترشحات اين در دارد. ترشحات مخاطي و فراوان مژكدار هاي ياخته مخاط، اين كند. مي پيدا ادامه هادي

  (متوسط) )اول گفتارسوم ـ (فصل  (كردي) .دارند قرار دار مژك اي استوانه هاي سلول ناي مخاط

 يضـربان  حركـت  با ها مژك .شوند مبادله خون و ها شش توانند بين مي باشند، آب در محلول كه صورتي در تنها تنفسي گازهايـ » 3« گزينه -13
كننـد و مـواد ضـد     مـي  مرطوب را هوا مخاطي، ميرانند. ترشحات حلق سوي به را آن در افتاده دام به هاي و ناخالصي مخاطي ترشحات خود،

  (متوسط)) اول گفتارسوم ـ (فصل  (كردي) .كند مي عبور آن از غذا هم و هوا هم كه است اي ماهيچه گذرگاهي ميكروبي دارند. حلق،

اي صاف بسته شده است. غدد ترشـحي در لايـه    هاي ماهيچه ) با ياختهCكتاب درسي دهانه غضروف (دهانه حرف  4ق شكل مطاب ـ» 3«گزينه  -14
اند. لايه مخاطي در تمام سطح نـاي   اي مخاطي ناي مستقيما روي غشاي پايه و لايه زير مخاط قرار گرفته هاي استوانه زيرمخاط قرار دارد. سلول

  قرار دارد. 

  

  

  

  

  

  

  (متوسط) ) (فصل  سوم ـ گفتار اول)(كردي

 باز سطحي، كشش نيروي كاهش با شود، مي ها ترشح هاي حبابك ياخته بعضي از كه (سورفاكتانت) فعال سطح عامل نام اي به ماده ـ» 2«گزينه  - 15

  (آسان)) اول گفتار سوم ـ (فصل (كردي)دهد.)  كند. (مقاومت را كاهش مي مي آسان را ها حبابك شدن

هاي سنگفرشي در تماس است. تبادل  هاي سنگفرشي تعداد بيشتري دارند، عامل سطح فعال بيشتر با ياخته با توجه به اينكه ياخته ـ» 4«گزينه  -16
ها بر روي ديواره داخل حبابك قـرار   شود. درشت خوار گازها از خلال يك لايه غشاي پايه و دو لايه بافت سنگفرشي حبابك و مويرگ انجام مي

  كتاب درسي)  11باشد. (شكل ته نوع دوم مخصوص هر حبابك ميدارند. ياخ

   

  

  

  

  

  

  

  (متوسط) (فصل سوم ـ گفتار اول) (كردي)

 كه خوني اكسيژن كربن دارد. غلظت اكسيد ها ميزان اكسيژن بالاتري نسبت به دي ها و خون ورودي به بافت خون خروجي از شش ـ» 2«گزينه  -17

 در پيونـدد و  مـي  هموگلـوبين  بـه  اكسـيژن  ها شش در نتيجه در است؛ ها حبابك هواي در اكسيژن ظتغل كمتر از رود، مي ها شش به قلب از

 داده هـا  ياختـه  به و جدا هموگلوبين از است، اكسيژن يافته كاهش ها ياخته توسط شدن مصرف علت به اكسيژن غلظت كه ها، بافت مجاورت

 بـه  اكسـيد  دي كـربن  هـا،  بافـت  در. است اكسيد دي كربن غلظت تابع نيز آن از تنيا گسُس و هموگلوبين به اكسيد دي كربن پيوستن. شود مي

  (متوسط) )اولگفتار سوم ـ (كردي) (فصل شود.  مي جدا آن از ها شش در و هموگلوبين متصل

ويچـه قرمـز منتقـل    اكسيدكربن به كمك كربنيك انيـدراز درون گ  بيشتر اكسيژن توسط هموگلوبين در گويچه قرمز و بيشتر دي ـ » 4« گزينه - 18
 يون به سرعت به اسيد است. كربنيك ها حبابك هواي در اكسيژن غلظت كمتراز رود، مي ها شش به قلب از كه خوني اكسيژن شوند. غلظت مي

 ـ دي كـربن  ها، شش به رسيدن با .شود مي وارد خوناب به و خارج گويچه قرمز از بيكربنات يون .شود مي تجزيه هيدروژن و بيكربنات  از يداكس

  (متوسط)) اولگفتار سوم ـ (كردي) (فصل  يابد. مي انتشار هوا به آنجا از و شود آزاد مي بيكربنات يون تركيب



 ـ حجـم  كـه  هنگامي .كشساني ويژگي ديگري و سينه هقفس حركات از پيروي يكي دارند: مهم ويژگي دو ها ششـ » 3« گزينه -19  سـينه  هقفس

 توجه بايد اما. شود مي كشيده ها شش درون به بيرون هواي شده، ها كم شش درون هواي فشار نتيجه، رد. شوند مي باز ها شش يابد، مي افزايش

 .بازگردنـد  خـود ه اولي وضعيت به دارند تمايل و دهند مي نشان نيز مقاومت شدن، كشيده برابر در ها كشساني، شش ويژگي علت به كه داشت

طور كلي هنگام دم با افزايش حجم، فشار قفسه سينه كاهش يافته و مقاومت كشسـاني   به .دارد مهمي نقش بازدم در ها شش  ويژگي كشساني
شود. هنگام بازدم با كاهش حجم، فشار قفسه سـينه افـزايش يافتـه و     يابد و تمايل بازگشت به وضعيت اوليه بيشتر مي ديواره شش افزايش مي

  (آسان)) سوم ـ گفتار دوم(فصل  (كردي)شود.  وضعيت اوليه كمتر مي يابد و تمايل بازگشت به مقاومت كشساني ديواره شش كاهش مي

شود. ظرفيت تـام از مجمـوع    ها صحيح نيستند. با حداكثر دم بعد از يك بازدم طولاني ظرفيت حياتي وارد مي كدام از عبارت ـ هيچ» 4«ه نگزي - 20

. بازدم نياز به پيام عصبي ندارد. در هنگام بلع، مركز بلع، مركـز  شود هاي ذخيره دمي و بازدمي تشكيل مي مانده و حجم جاري و حجم هواي باقي

 هاي صوتي قرار گرفته در حنجره، حاصل چين خوردگي مخاط به داخل هستند.  كند. پرده تنفس در بصل النخاع را مهار مي

 (متوسط)) دومگفتار  سوم ـ (فصل (كردي)

  )آسان( )دومفصل دوم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) ( است. LDLچگال منظور  و كم HDLـ چون ليپوپروتئين پرچگال منظور » 1«گزينه  -21

  ـ » 2«گزينه  - 22
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  نمايه توده بدني 

  )آسان( )فصل دوم ـ گفتار دوم(كتاب همراه علوي) (

 شود.  ده ميهاي غضروفي فقط در ناي و نايژه دي ـ همه مجاري تنفسي حلقه غضروفي ندارند. حلقه» 1«گزينه  - 23

  )متوسط( )فصل سوم ـ گفتار اول(كتاب همراه علوي) (

آورد.  كند و كربنيك اسـيد پديـد مـي    اكسيد را با آب تركيب مي نام كربنيك انيدراز هست كه كربن دي ـ در گويچه قرمز، آنزيمي به» 3«گزينه  - 24

  )متوسط( )فصل سوم ـ گفتار اولراه علوي) ((كتاب هم شود. كربنات و هيدروژن تجزيه مي كربنيك اسيد به سرعت به يون بي

  موسين ترشح كنند. راني) توانند با اگزوسيتوز (برون ها مي هاي مخاط نايژك ها است. ياخته ـ منظور صورت سؤال نايژك» 4«گزينه  - 25

  (متوسط) )دومفصل سوم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (


